

Prot. Gen.le n. \_\_\_\_\_ del \_\_\_\_\_

**PROCEDURA NEGOZIATA PER L’AFFIDAMENTO DI INCARICO PROFESSIONALE AI SENSI DELL’ART. 157 C. 2 DEL D.LGS. 157/2016, RELATIVAMENTE PROGETTO DI FATTIBILITA’ TECNICA ED ECONOMICA (EX PROGETTO PRELIMINARE), RELAZIONE GEOLOGICA E GEOTECNICA, PROGETTO ESECUTIVO ARCHITETTONICO, STRUTTURALE, IMPIANTISTICO, PREVENZIONE INCENDI, SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE ED ESECUZIONE, DIREZIONE LAVORI, CONTABILITA’, ACCATASTAMENTO INERENTI LA COSTRUZIONE DI UN FABBRICATO AD USO TRIBUNA CON SOTTOSTANTI SPOGLATOI A SERVIZIO DEL CAMPO DA RUGBY IN VIA NUOVA PONENTE 32/A A CARPI. – CIG 713563611C IMPORTO A BASE DI GARA € 49.000,00 OLTRE ONERI PREVIDENZIALI E IVA**

### **Risposte alla richiesta di chiarimenti**

#### **Quesito n. 1**

Buongiorno, in merito alla lettera d’invito per la progettazione della nuova tribuna del campo da Rugby, sono a chiedere se nel raggruppamento temporaneo indicato in fase di proposta fosse possibile effettuare delle varianti, in particolare si chiede di poter aggiungere altri professionisti.

#### **Risposta n. 1**

Il raggruppamento può variare in costanza dei requisiti da possedere, solo per quanto riguarda le mandanti, la mandataria indicata in fase di indagine di mercato, deve rimanere la stessa anche nel proseguo della procedura negoziata.

#### **Quesito n. 2**

Avendo voi scritto a pagina 7 nel disciplinare "si precisa che non essendo subappaltabile la prestazione relativa alla relazione geologica, ai fini della partecipazione alla presente procedura di gara, è necessario prevedere a pena di esclusione la figura del geologo con la possibilità della costituzione di apposito raggruppamento comprendente tale figura professionale" Avendo noi trasmesso la manifestazione d’interesse come società di ingegneria, possiamo partecipare alla procedura negoziata anche come ati/rti o l’opzione indicata in manifestazione d’interesse è vincolante per la procedura negoziata?

#### **Risposta n. 2**

Si, è possibile partecipare come ATI/RTI, l’obbligo in caso di costituzione di raggruppamento è che la mandataria dello stesso sia la ditta o professionista invitato a partecipare alla procedura.

**Quesito n. 3**

Nell'ambito di una società di ingegneria, le persone indicate in manifestazione di interesse come i professionisti personalmente responsabili degli incarichi sono in piccola parte modificabili in sede di procedura negoziata nel caso in cui fossero sopraggiunte cause di forza maggiore nel mentre?

**Risposta n. 3**

Si, per causa di forza maggiore è possibile variare i professionisti personalmente responsabili degli incarichi, indicati in sede di indagine di mercato; non può variare il soggetto (ditta, società o professionista) che deve presentare offerta e che risulta essere stato invitato alla procedura negoziata.

IL COORDINATORE PROGETTO  
DIREZIONE LAVORI DEL

Dott. Ing. Antonio M...

